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Verilen ddevi 3 farkl isletim sisteminde calistirip denedim. Bunlar Microsoft Windows XP
SP II, Pardus Linux 2007 Beta ve Kubuntu 6.06.1 LTS Dapper Stable sistemleridir.

Istenen programi Microsoft Windows Visual C++ 6.0 ortaminda hazirladim. Hazirlanan
kodun calismasi icin Visual C++'ta

Project -> Settings -> Link -> Object/Library Modules
Ws2 32.lib kutuphanesinin eklenmesi gerekmektedir.

Linux'lerde programi calistirmak icin ise iki adet konsol acilip asagidaki derlemeler ve
calistirmalar yapilmistir.

deejay@adelante:~$ gcc 040020337 _s -0 sunucu
deejay@adelante:~$ ./sunucu

deejay@adelante:~$ gcc 040020337 _c -o istemci
deejay@adelante:~$ ./istemci
Programa eklenen kisimlar asagida verilmistir.
Sunucu program 8 bitlik veriyi aldiktan sonra eslik bitini kontrol ederek, sonuca gore

istemciye ACK veya NACK mesaji gonderir. Ayrica, veriyi dosyaya yazip yazmayacagina
karar verir.

f = fopen(DOSYA, "w");

while(fileEnd)

{ n = recv(sd2, buf, 8, 0);
if(n < 8) fileEnd = 0;

buf[n] = '\0';
totalOnes = 0;

for(i=0; i<n; ++1i)

if(buf[i] == '1")
++totalOnes;
if(totalOnes%2)
{
printf("%s << err\n");
send(sd2, "1001", 4, 0);
}
else
{
if(n > 0)
buf[n-1] = '\0';
fprintf(f, "%s", buf);
send(sd2, "0110", 4, 0);
}

}
fclose(f);




Istemci program ise dosyadan okudugu her 7 bitlik kisim icin eslik biti tGreterek veriyi
karsiya gonderir. Hata olma olasiliklarini eklemek igin, rasgele olusturulan hatalar
sonucunda gelen ACK veya NACK verisine gore, eski veri tekrar gonderilebilir.

err[4] = '\0"';
srand (time (NULL));
f = fopen(DOSYA,"r");

while(fileEnd)
{
if(noError)
{
for(i=0; i<7; ++i)
{
fscanf(f, "%c", &buf[i]);
if (feof(f))
{
fileEnd = 0;
buf[i+1l] = '\0O"';
break;
}
}
buf[i+l] = '\0';
totalOnes = 0;
for(n=0; n<i; ++n)
if(buf[n] == '1")
++totalOnes;
buf[i] = totalOnes%2 ==1? '1' : '0';
}
if(rand()%4002 < 0337 & i > 3)
{
strcpy (buffErr, buf);
n = rand()%(i+1);
buffErr[n] = buffErr[n] == '1' ? '0' : '1"';
send(sd, buffErr, i+l, 0);
}
else

send(sd, buf, i+l, 0);

n = recv(sd, err, 4, 0);
noError = 1;

if(err[0] == '1' || err[3] == '1")
noError = 0;

}
fclose(f);

Sonuc olarak, degisik isletim sistemlerinde ortak calisabilen bir yapi olusturulmasi
programci icin oldukca yararh oluyor.




